
ATA DA 038ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 02 DE MAIO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Aldo Schneider - 

Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Carlos Chiodini 

- Cesar Valduga – Cleiton Salvaro - Darci de Matos 

– Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso - Fernando 

Coruja – Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – José 

Milton Scheffer – Kennedy Nunes - Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark – Moacir Sopelsa - Narcizo Parisotto – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi - 

Rodrigo Minotto - Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Silvio Dreveck 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

A Presidência declara que, por tratar-se de 

calendário especial, não há Breves Comunicações, 

portanto, dá início ao Horário dos Partidos 

Políticos. 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Discorre a 

respeito dos eventos relacionados ao dia 1º de 

maio, organizado pelas centrais sindicais por todo 

Brasil, destacando o evento de Curitiba como o 

maior do país, no esforço da manutenção dos 

direitos conquistados e na defesa da Democracia. 

Na mesma esteira, demonstra preocupação ao 

embargo promovido pela União Europeia à exportação 



da agroindústria no país e principalmente nos 

frigoríficos catarinenses. Relata que alguns, como 

a BRF de Capinzal, anunciaram nos últimos dias 

férias coletivas aos trabalhadores e provavelmente 

outros também anunciarão. Cobra do governo federal 

que esclareça e derrube o embargo, pois este 

gerará graves problemas para a economia, as 

famílias e aos trabalhadores. 

Por fim, comenta que no último final de semana 

esteve no município de Lindóia do Sul para o 

aniversário da cidade. Na oportunidade, aproveitou 

para conhecer e ouvir os pacientes do Hospital do 

município como presidente da Comissão de Saúde da 

Assembleia Legislativa. Lembra que este hospital 

foi o primeiro a ser credenciado pelo SUS para 

cuidados prolongados, tecendo elogios a toda 

equipe que de forma exímia acompanha as 

necessidades dos pacientes. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Devido a 

compromisso no Parlamento, referindo-se à 

possibilidade de discussão da admissibilidade da 

Medida Provisória n. 220, sobre alteração ao 

regime especial os atacadistas e supermercadistas 

catarinenses, prejudicando tal segmento, apresenta 

escusa à comunidade empresarial das associações de 

Joinville, São Bento do Sul e de Campo Alegre o 

não comparecimento à reunião que se realizará, na 

presente data, no município de São Bento do Sul 

para tratar da revitalização da SC-418. 

Comunica a audiência pública que acontecerá na 

ADR de Joinville, dia 14 de maio, às 14h, para 

abordar o projeto de lei do governo Raimundo 

Colombo que regulamenta a região metropolitana de 

Joinville. A respeito de tal assunto, comenta que 

foi surpreendido com a entrevista do prefeito Udo 

Döhler, publicada dia 28 de abril, no jornal A 

Notícia, na coluna de Jefferson Saavedra, 

informando que solicitou ao governador Eduardo 

Pinho Moreira a retirada do projeto de lei da 

região metropolitana do Parlamento catarinense, 

dentre outras 30 reivindicações. Lamenta a atitude 

do prefeito, considerando-a contrária ao 



desenvolvimento planejado e sustentável adotado no 

mundo inteiro, inclusive nos grandes centros do 

Brasil. 

 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – Critica 

a postura do prefeito, entendendo equivocada por 

tentar impedir o desenvolvimento regional. 

 

Deputado Valmir Comin (Aparteante) - Corrobora 

o pronunciamento do deputado, sugerindo ao governo 

buscar entendimento para evitar a derrubada da 

Medida Provisória n. 220. [Taquígrafa: Elzamar]          

 

 Partido: PP 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – Fala 

também sobre a Medida Provisória n. 220, que está 

impactando a economia e a vida dos trabalhadores 

catarinenses. Neste sentido, registra que a 

comissão de Finanças realizará, na próxima semana, 

audiência pública para debater a questão 

tributária catarinense, bem como as implicações 

desta nova legislação tributária.  

 Ressalta que a política tributária atual foi 

construída ao longo do tempo, e mesmo em período 

de crise sustentou o índice de empregabilidade do 

estado em patamares mais altos que o nacional, 

mostrando que a política tributária como se 

apresenta não está equivocada, mas pode melhorar, 

e sempre com foco no emprego, salientando que a 

melhor política social é a preservação e abertura 

de postos de trabalho.  

 Comenta que a política econômica nacional com 

alguns países como a China, alguns anos atrás, 

prejudicou a indústria têxtil catarinense, mas 

graças a alguns incentivos o segmento ressurgiu, 

gerando muitos empregos. Acrescenta, ainda, que a 

questão tecnológica já substituiu muitos postos de 

trabalho, e não se pode criar legislação para 

prejudicar ainda mais o empreendedor e 

consequentemente o trabalhador.  

 Pontua, também, que é importante reduzir a 

burocracia, facilitando a vida do 

microempreendedor individual, diminuindo taxas e o 

número de licenças. Cita o projeto de Lei que logo 



será apreciado pelo Plenário, tendo em vista a 

adequação da lei estadual para o microempreendedor 

individual com a legislação federal.  

 Relata, com preocupação, outras distorções que 

prejudicam a economia, entre elas a questão do 

arroz, que tem um grande parque industrial no 

estado, mas está perdendo competitividade para os 

produtores e trabalhadores do Paraguai; bem como o 

caso da palmeira real, que recebeu grande 

incentivo para o plantio, mas o produto vindo do 

Pará tem melhor preço, impedindo que os produtores 

possam comercializar o produto no estado. Ademais, 

refere-se ao equívoco do Ministério da Agricultura 

em relação ao produtor de proteína animal, dando 

abertura a que a Europa e outros países 

suspendessem a comercialização com o Brasil. 

 Reafirma que o Parlamento precisa se preparar 

para fazer este importante debate nos próximos 

dias, para que a medida provisória ou outra 

legislação venha a facilitar a vida dos 

empresários e trabalhadores, impedindo assim que 

mais empresas daqui se transfiram para outros 

países do Mercosul ou outros estados brasileiros. 

[Taquígrafa: Sara]  

   

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

 Pedido de Informação n. 0063/2018, de autoria 

do deputado Serafim Venzon, solicitando ao 

secretário da Saúde informações referentes à 

realização de cirurgias eletivas. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0064/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao Governador 

do Estado informações referentes à extinção de 

cargos comissionados. 



 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0065/2018, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

secretário da Infraestrutura informações 

referentes à vigência da Lei Estadual n. 

17.278/17, que dispõe sobre o embarque e 

desembarque de idosos, pessoas com deficiência e 

mulheres usuários do transporte rodoviário 

intermunicipal. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0066/2018, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

secretário da Infraestrutura informações 

referentes à revitalização da Rodovia Jorge 

Lacerda, trecho que liga os bairros Sangão, Capão 

Bonito e Verdinho, no município de Criciúma à BR-

101. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0067/2018, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

secretário da Infraestrutura informações 

referentes à revitalização da Rodovia SC-446 que 

liga os municípios de Forquilhinha e Maracajá. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0068/2018, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

secretário da Infraestrutura informações 

referentes á pavimentação da Rodovia SC-445, 

trecho entre os municípios de Siderópolis, 

Urussanga e Cocal do Sul. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0099/2018, de autoria Luciane 

Carminatti, manifestando ao governador do estado e 

ao presidente da Cidasc contrariedade à 

determinação de suspender as contratações dos 

aprovados no concurso da Cidasc. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0100/2018, de autoria do deputado 

Luiz Fernando Vampiro, cumprimentando os soldados 

da PM Lucas Luiz da Silva Viana e Lucas Nunes 

Pereira pela coragem e bravura no salvamento de 

vítima de afogamento em Balneário Rincão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0345/2018, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

presidente do Deter informações quanto à 

notificação das empresas concessionárias de linhas 

de transporte rodoviário de passageiros 

intermunicipais da vigência da Lei nº 17.278/17. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0343/2018, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; 0344/2018, de 

autoria do deputado Carlos Chiodini; 0346/2018 e 

0347/2018, de autoria do deputado Luiz Fernando 

Vampiro; 0348/2018, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso; e 0349/2018, de autoria do 

deputado Moacir Sopelsa. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, a Indicação n: 

0242/2018, de autoria do deputado João Amin.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

A Presidência, não havendo mais oradores a 

fazer uso da palavra, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, para a presente data, à hora 

regimental. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 

 

 

 


